

湖南连续6日发布高温预警,暑运中的交通人迎战高“烤”

# 160℃“热辣滚烫”,养路工人在“煎”守



扫码看视频

7月9日,长沙市气象局、湖南省气象局相继发布高温黄色预警,这也是省市高温预警连续发布的第6日。根据省气象台的最新预报,7月9日至10日,全省大部分地区将保持晴热天气,至7月14日左右,高温范围将再度扩大,最高气温可达38℃左右。

可以预见的是,接下来的7月,湖南的天气离不开高温与骄阳。正值暑运,各个交通运输线路上,忙碌的身影随处可见。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远  
通讯员 丁霞 廖丽芳 袁芳 李悦

## 高温·表情



7月9日,湖南博物院,长沙持续高温,游客“花式”遮挡强烈的阳光。 刘贵香 摄

## 养护高速,养护工人摊铺160℃高温热料

7月9日中午,烈日炙烤下,京港澳高速公路长沙段,路面中修作业正在进行。

早前的连续大雨,导致路面出现很多坑槽。久雨初晴后,为保障行车安全,路面中修势在必行。14时左右,施工现场,热浪袭人。养护工人身着防护服,手持工具持续作业。

“修补路面裂缝、更换破损波板、清理排水沟、完善交通标识等,都需要我们去完成。”湖南高速集团长沙分公司广福路产养护管理所作业人员汤奇红一面铲起一铁锹沥青,一面对记者说。记者注意到,其他养护工人和他一样,衬衣被汗透,皮肤晒得黝黑。

此刻,路面已超过50℃,而摊铺的热料更是达到160℃的高温。为了尽早完成此段施工,他们一刻不停地进行着作业。

记者了解到,京港澳路段车流量大,影响面广,为减少施工对交通的影响,辖区交警、路产和项目方负责人多次实地办公,制定交通疏导方案。

## 暑运开始,客户安全员成了站台上最忙的人

日前,2024年暑运已经悄然开始。晴热高温下,客运工作者也是一刻不停。

“请大家走到安全线内。”“列车即将进站,带小孩的旅客,麻烦看好小孩。”7月9日下午,岳阳车站客运值班员朱伟拿着小喇叭在站台来回走动。

站台上,异常闷热。“列车经过时夹杂着热浪扑面而来,犹如在蒸锅上一般。”朱伟指着一列即将进站的列车说。此时正是旅客乘车的高峰时段,650米的站台,他来回奔忙着,汗流浹背。

暑运期间,站台的主要工作是组织旅客乘降、列车安全到发、帮助重点旅客等。而客运值班员,则还要在验证口、安检口、候车室等处巡视。步履匆匆,朱伟俨然成了这站台间最忙碌的人。

“前面第二根柱子就是7号车厢的位置。”朱伟回答一名旅客的提问后,又拿起喇叭宣传提醒旅客走在安全线内。“5分钟左右的乘降,我们的工作流程超过17分钟。”话毕,他弯曲着食指,顺势刮下了额上的汗水。



7月9日中午,京港澳高速公路长沙段,养护工人正在进行路面中修作业。 通讯员 供图

## 阳光太刺眼,小车斑马线上撞倒行人



扫码看视频

三湘都市报7月9日讯 夏日炎炎,阳光照得人睁不开眼,广大驾驶员开车时千万要留意了。7月9日,岳阳交警通报了一起因阳光刺眼引发的交通事故。

7月5日6时许,107国道岳阳临湘市段西往东方向1521公里处,肇事小车行车记录仪视频显示,当时该车正迎着早晨的阳光前行,光线十分刺眼。但小车仍保持较快速度,前方斑马线上出现一名行人,司机发现后刹车不及,将行人撞倒在中央护栏上,造成一长段护栏倒伏。

事故造成小车受损,行人李某多处骨折及

擦伤,所幸并无生命危险。

“阳光太刺眼了,我看前面红绿灯去了,没注意到行人。”小车司机王某说。

经了解,当天王某驾车临近斑马线时,没有提前减速,加上当时太阳光刺眼,自己的视线集中在前方路口的红绿灯,没能及时发现正在过斑马线的行人李某。

民警分析认为,王某因遇行人正在通过人行横道未停车让行,是导致事故发生的根本原因,承担事故全部责任。因行人李某仍在医院治疗,目前事故还在办理之中。

■文/视频 全媒体记者 虢灿  
通讯员 封跃林 徐玲 李亦双

## 雨后遇高温,长沙“菜篮子”怎样了 供应稳定,叶菜价格回落或需半月

7月9日,长沙市气象局连续第6日发布高温预警。持续降雨后又迎来连续高温天气,蔬菜价格较平日也出现一定涨幅。

### 一把空心菜,从5元涨到了8元

7月9日上午,记者随机走访了长沙开福区的部分超市和菜市场。在荷花池生鲜市场周边,有不少菜贩正在摆摊销售。“这几天价格还是很高的,强降雨前,红薯叶、空心菜、木耳菜这些叶子菜基本都是4至6元一公斤,现在要7到8元了。”一名菜商向记者介绍,集中降雨导致多地农田被淹,紧接着的高温又让很多蔬菜腐烂,所以价格还未出现回落。

在富兴时代卜蜂莲花超市,一名工作人员感慨菜价上涨,“我老公今天炒了空心菜,让我猜价格,没想到平时5元一把,现在要8元了。”不过,她还是表示,价格也还在接受范围内,因为是生活必需品,不影响其购买的决定。

记者注意到,涨价明显的蔬菜多为本地菜,例如丝瓜、苦瓜、苋菜、辣椒等。便河边社区两家蔬菜店工作人员均表示,蔬菜还未降价,丝瓜、木耳菜、韭菜价格维持在每公斤10元、16元和24元左右。

“叶子菜的价格回落,可能需要半个月的时间。”其中一人说。

### 供应稳定,品类、品质均有保障

长沙黄兴海吉星蔬菜交易市场副主任胡桂平介绍,目前,长沙批发市场和大润发超市蔬菜库存充足、供应稳定。根据园区监测数据,7月7日,蔬菜日交易量1156万公斤,均价为3.63元/公斤,环比8日3.48元/公斤上涨4.31%,其中7种常见蔬菜平均批发价格约为3.15元/公斤。

走访中,记者发现,在线下农贸市场和商超,蔬菜品类齐全,品质不错,没有出现断货和抢购等现象。

省市场监督管理局于近日印发通知,要求各级市场监管部门深入一线开展价格巡查检查,保障防汛救灾物资、生活必需品等重要民生商品和服务市场价格基本稳定,严肃查处捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等价格违法行为,全力服务和支撑全省防汛救灾大局,切实保障民生。

同时,就汛期维护市场价格秩序稳定工作,划出“七不得”红线,督促相关经营者加强价格自律,诚信合规经营。此外,还专门成立暗访督导组,到受灾严重的岳阳、益阳、常德等地开展督查暗访。

■三湘都市报全媒体见习记者 仝若楠